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Fészekrakás.
Március hónapnak első napsugarára 

nemcsak a fővárosban és a vidéki városuk­
ban, hanem a falvakban is jelentékeny 
számú építkezés indul meg. A statisztikai 
hivatal jelentése szerint átlag negyed millió 
ház épül egy-egy tavaszi építési szezon­
ban. Újabb időben ezt a számot jelenté­
kenyen fokozza a mezőgazdasági munká­
soknak emelt házak száma is. Rövidesen 
néhány év alatt tízezer munkásház épült 
az országban, különösen azokban a vár­
megyékben, ahol a belső ingatlanok szer­
zése nagy nehézségekkel járt.

És épen ezeken a helyeken rettenetes 
helyzetben voltak azok a szerencsétlenek, 
akik többedmagukka! egy szobában laktak. 
Rettegve gondolunk azokra az etikai tekin­
tetekre, melyekre süni fátyolt kellett borí­
tania az emberiség őrző angyalának. Csak 
illusztrálására a helyzetnek jegyezzük meg, 
hogy egy alföldi összeírás szerint egy 
mtmkásházban, egy helyiségben 63 élő em­
ber lakott. 8 család, asszony, ember, lány, 
legény, újszülött, iskolásgyermek egyaránt.

Azért nagyjelentőségű és korszakos 
az a humánus intézkedés, mely a mező- 
gazdasági munkásoknak saját hajlékot te­
remt. Es engedjék meg a tisztelt hatóságok, 
ha csodálkozásunkat fejezzük ki, hogy 
Szentes, Hódmezővásárhely, Zenta, F}iis- 
pökladány, Békés, Orosháza és sok más 
község és város példáját nem követik és 
nem kezdenek a munkásházak építésének 
jelentős feladatához. Hiszen ha már egyéb­
ért nem is kellene ezt tenni, meg kellene 
tenni a munkaerő lekötésére. Az a munkás, 
akinek saját hajléka van, nagyon meg fogja 
gondolni, hogy a mostani helyzetét fölcse­
rélje bizonytalan helyzettel. Ä munkáshá­
zak építésével azt a kedvező tapasztalatot

Letűnt idők.
Vaszary tüzpróbája.

\ aszmy Kolos herczegprimás a hatvanas 
években, mint pannonhalmi főapát buzgón reszt 
vett az akkori hazafias tüntetésekben.

Midőn Hath Józsefet. Veszprémvármcgye 
főispánjává neveztek ki. a megye közönségé l'a'k- 
Ivasmenetet rendezett a tiszteletére s az üdvö/ló 
szónoklattal Vaszaryt bízták meg.

Hosszú sorokban hömpölygőit a tüntetii kö­
zönség a főispán szállása fele. Ezer torokból 
hangzott az „éljeirriadai, s . aszar) prémes, ilisz- 
inagyaros bekecsében előállott, hogy az ui fn 
ispánt a illeg) e közönségének net eheti üdvözölje.

Hath a lelkes tüntetési azzal akarta meg­
köszönni. hogy kijött a tömeg köze, s közvetlen 
a szónokkal szemben foglalt helyet.

Cseng" érees hangon kezdte Vaszary iid- 
vöz.lö beszedet, de alig fejezett he egypai mon­
datot, a főispán hoz/áugrik es karonragadja. Va­
szary ijedten tekint szel. inig végre észreveszi, 
hogy az egyik fáklyától sziklai fogott a bekecse. 
A főispán a tüzet akarta eloltani.

h.z a váratlan baleset csak egy pillanatra 
hozta zavarba Vaszaryt, a másik peicben mái 
ujjult erővel foly tata :

Ne oltsa el méltóságod ! N. oltsa el kérem ! 
Hadil legyen ez külső jele a szivünkben ego 
szeretet lángoló tüzellek, amelyet szavakban tol­
mácsolni úgyis képtelen vagyok.

Természetes, hogy a rogtön/esre lelzugott 
az eget vem éljenzés.

Hath pedig az ünnepély vegeit így nyilat­
kozott :

No ennek a liatal papnak a rögtönző ké­
pességé ma igazán kiáltotta a tű/.próbát.

tették, hogy akinek ily on hatósági segít­
séggel saját hajlékot emeltek, az nem ván­
dorolt ki Amerikába, , már valóban hir­
deti a költő szavát: „Itt cined, halnod keli!“

Az a nagy közérdek, mely e kérdés­
hez fűződik, teszi hirk pi kötelességünkké, 
hogy az illetékes tényezők figyelmét fel­
hívjuk erre az ügyre.

A gazdasági numkásházakrúl szóló 
1907 évi 4ti. törvényeik . szerint gazdasági 
munkásházak azokban a községekben, vá­
rosokban építhetők államsegéllyel, a hol 
legalább tiz családos munkás folyamodik 
a községi képviselőtestülethez, hogy tár­
gyalja a munkásházak mimódon való léte­
sítését.

A törvény szerint a községi képviselő­
testületnek a kérelmet okvetlenül tárgyal­
nia kell és ha a szükség tényleg mutatko­
zik, ha a kedvező előfeltételek, a házte­
lekre alkalmas terület van, a község, mint 
erkölcsi testület vagy maga veszi kezébe 
a dolgot, vagy a vármegyéhez teszi át jó­
indulatú pártolással a jelentkező munkásuk 
kérvényét.

Kedvező helyzet az, ha a községnek 
van belsősége és ezt méltány os áron ad­
hatja. Bizony sok községben annyi jóindu­
lattal találkozott a munkásnép, hogy ahol 
a községnek épületanyaga volt vagy tégla­
gyára, az épületfát, téglát is kedvező áron 
engedte át. Nem tartozik ezzel a község, 
de ha megteszi, méltányos, szép dolgot 
cselekszik s csak ott teheti meg, ahol a 
község anyagi helyzete ezt megengedi s 
magának is van erdeje, téglagyára.

Hogyan épülhet fel mégis a munkások 
háza? Ügy, hogy a törvényhozás minden 
évben egy bizonyos összeget szavaz meg 
a földmivelésügyi ministernek arra a célra, 
hogy azt a munkásházakra felvett kölcsö­
nök kamatterheinek enyhítésére fordítsa.

A gazdagodás útja.
Wodianer Móric, i becsi bárói),unkái egy 

erdélyi főárnál tartózkodott vagy kvt hétig.
A sziws hü/.igu/.du finom szivarokkal I,itta 

el vendégeit.
Az öreg úr hűségesen elfogadta, de el nem 

szívta a maga reszel úgy, hogy yegre rak.tsra 
gy iilt a jó szivar szobájában.

Mikin aztán latta. img> a házigazdának el­
fogyott a szavai készleté, hozzáfordult :

Kisegítem a zavarból, ha nincs vllviierc. 
hladok önnek száz darab finom szivart.

A gazda kap az alkalmon, átveszi a ,,'lelv 
szivarokat, lle/egeti aztaa felkiált

De hiszen ezek az én szivarjaim
Persze. Csak meg akartam mutatni a grot 

urnák a gazdagodás uti.it Itt vannak a '-/tisírjai, 
en ugv sem vagyok dohányos

Mi a jellemző ?
Valamikor a regi műcsarnokban ki volt ál 

láva Tisza Kálmánnak P> nc/iii áltál festett kepe. 
amely a volt ministerelnoköt disz.magyai ruhába 
öltözve, egy karosszékben ülve ábrázolja.

Egy alkalommal Amlrassy (ívnia gmt tób- 
bedmagaval nézegette a képet A tarsasag tagjai 
különféle dicsérő megjegyzéseket teltek róla.' Az 
egyik azt mondta, hogy igen jellemző a tekintete, 
a másik, hogy jellemző a fejtartása, a harmadik! 
hogy jellemző a ruha színezése,

Andráss) Gyula gr. nagy komolyan mondta:
Én egyebet tartok rajta jellemzőnek.
Ugyan mit?
Azt, hogy fogja a széket.

A törvény lehetővé teszi, hogy a földmi 
velésügyi minister legfeljebb száz félévre 
a törlesztési összeg egy részét, legfeljebb 
egy harmadát vállalja.

A munkások házai egyúttal luisz évi 
adómentességet élveznek, s ezen idő alatt 
az állami, megyei, sőt még a községi adó 
fizetése alól is mentesek.

A kormányzás bülcscsége tulajdon­
képen nem más, mint nagy bajokat okos 
intézkedésekkel elhárítani. A mi vidékünk­
nek és megyénknek előbb utóbb nagy baja 
lesz a munkáshiány. Valahány munkáscsa 
Iádul sikerült emberszvretettel saját hajié 
kához segíteni, annyi munkáskézzel sze­
reztünk többet magunknak. Ha kikapcsol­
juk azokat a nagy morális, sociális egész­
ségügyi szempontokat, melyek pedig ki sem 
kapcsolhatók, — már a jogos önzés szem­
üvegén is ugv kell látnunk ezt a dolgot, hogy 
azt elmulasztani, elhalasztani oktalanság

Március van, ölelget a tavaszi szellő 
A kérdés nagyon aktuális, cselekvésre hív 
juk mindazokat, kiknek kötelessége a pau- 
perizmus sebét enyhíteni.

r joanovits Lázár
A bácsmegyei jegyzői kart és Mohul 

községet fájdalmas veszteség érte Joano- 
vits Lázár moholi adóügyi jegyző elhuny- 
tavai.

Rövid szenvedés után ö4 éves korában 
özvegyet és négy árvát hagyva maga után, 
elköltözött v hó 2-án a közszeretetben ál­
lott községi jegyző.

A megboldogult 23 éven át hi ven szol 
gálta községét s úgy kartársai, hivataltársai, 
mint a lakosság becsülését es szeretetét 
teljes mértékben kiérdemelte.

Drinápolyról.
A kiújult balkáni háborúnak úgyszólván 

egyedüli oka Drinápoly, még diadallal állja a 
honiba esőt. Mar II. Széliül szultán világhírű me 
csetje is áldozatul esett a balgátok ostromágyui 
nak. hz. a szomorú sors visszaidézi a hires \ a 
ros nevezetes múltú történetét.

Hadrianus/ császár alapította es a mag 
névéről nevezte el ezt a várost, amely evszaza 
dokon at volt a keletrómai birodalom egyik di 
csósvges ip'SSege. Mikin a törökök betörték I u 
(Apába, előszót lladrinopo iszre vetettek i: a 
kát es a vams elfoglalásával szilárdult meg In , 
zvtiik Napnyiig,almi. Murád szultán Kampóik. 
Csorlu bevétele után Eítil-ben lakuhH Imiin 
megerősített városra. Burgaszban ült ossz, > 
hasalna, a szultán hadvezére geneiahs.m ; la , 
megvitassa az. ostrom tervet. \ várost II,uh m 
védte, mint ahogy Konstantinápoly nto|s,, g, 
yellőjenek is Konstantinos/, vai a m .t \ - : 
Hadrianus/ kitöri a várból, hogy nyílt sík- u 
ion szembe az ozmán haddal, de súlyos vem 
gél szenvedett es kénytelen volt i varban t:n 
húzódni. Itt Is azonban látnia kellett, lm. . m: 
l)ii sokáig helyt állat)i a túlnyomó erő ellem I 
itek idejen elmenekült családjával a Maikza m 
lyon. A lej nélkül maradt varos a/tan ónkén! 
megadta magát az időközben megérkezett szul­
tánnak. I)tánápoly uj hódítások székhely e lelt. A 
Tundzsa partján Murád fényes palotát építtetett 
magának es utódainak. Ebben a kastélyban lakot! 
a hős svéd király, mikor a poltavai katasztióta 
után menekült s a szultán oltalmához lolyamodolt

Murád szultánt, aki (ius/lav Adolfként dia­
dalmasan esett el a csatatérén, clsöszülött fia, 
Bajazid váltotta föl a trónon. A szeszélyes des-



A f. hú 4-vii végbement temetésen 
impozáns módon nyilvánult meg a részvét. 
A hávsmegyei Községi Jegyzők F.gyesiile- 
ténck koszorúját Trcnka István moholi köz- 
igazgatási jegyző helyezte a ravatalra. A 
halottas háznál Király Lajos adai jegyző 
búcsúztatta megható gyászbeszéddel a 
szeretett kartársat, inig a temetőben, a 
nvit'át sírbolt előtt, ár. Sztrilich Béla a 

r.i tu-zoigabirája mondott mélyen 
i imlít'' búi úbeszédet az elhunyt érde­

mi * 1 jegyző felett.
\ népszerű főszolgabíró e végső tisz- 
ael.'p.sal iijbéil megmutatta, hogy kiváló 

sr vl van megáldva. Aki el­
írlak érdemeit Így tudta el- 

II" :n a jegyzői karnak ji'iakaró igaz 
ein rideg hivatalfőnök.

elöljárósága és tisztviselő 
v ti gvászjelentést adta ki:

.t.M vs !is/tvi<vh"i kara fáj- 
■ I ' -v:ts I a/ár adoiiuvi jegy/.-"', 

hu/g - imikudésviifk 23 
•'i.tt■ ms 2-.in rövid >zcnvedvs 

' 11 I Halt ivívmei március 4 én d.v.
1 - Mti'ultha "r'ik nyugalomra elliv-

*■'. iák s mint elöljáró vs tis/t- 
I ■:::!•! vnihvr feledhetetlen marad ne-

; .Wool ! •|,í március 3.
Szerviéit kartársunk nyugodjál béké-

ilirek a megyéből
Közigazgatási bizottsági ülés volt I. hu

an 1 gitjabb .So István f*»ispán elnöklete 
m 'iru. I). S h'M'vos jelentése szerint az. ál­

lalmi" gi szm igyi viszonyok elég kedvezők 
I ••• i o io is kii. tanfelügyelő jelenti,

•• i— vs közoktatásügyi minister az uj- 
ulati jellegű leányiskolának, továbbá 

katyi es zsably.ii magánjellegű népiskoláknak 
ttyiiv anossagi jogot az 1012-13 tanévre meg­

ütni i ' hogy az obeesei községi jellegű polgári 
lm vs leányiskolák I. évi szepl. í-töl kezdődő 
hatalylyal állatni kezelesbe való átvételét elren­
delte. \ égül bejelentette a tanfelügyelő, hogy a 
múlt hónapban hivatalosan 143 tanteremben tett 
1 Héttői za ■ látogatást 1 < idi» Mihály kir. tan. 
pénzügy igazgató a közadók állásáról, Sztanko- 
xits. György műszaki tanácsos pedig a közutak 
illapni.nul. végié (iramling Kornél kir. ügyész 
a törvényszéki vs járasbimsági fogházakról tett 
jelentest.

I óispáni ebéd. I.cgitj. kamjonkai Szemző 
i'b.m ll.tesboding vármegye es Zombor sz. kir. 
ai" l"ispauia a kettős törvényhatóság közigaz- 

pnlasi Inzulls,igainak illéséi alkalmával e Ilii li-an 
deli 1 "i.ikot az Kielánt szállóban fényes ebédet 
adott, melyre számosán voltak hivatalosak.

Megjutalmazott tanítók. Bácsbodrogvar- 
e lin \ hali '--ági bizottsága az. ifj. báró Rudits 

■"/sei tele ösztöndíj alapítványokból az. alant 
ti lsoroli lanitoknak szavazta meg a következő 
■'s/i gvket I'leltei Alajosnak Bávsordas 300 Kt, 
' 1 n i lst\annak Csonoplya. Pudhradsky Vlad.

I hm,igáin- Jim Jim Kt. Zsivánovits Magyarka- 
mzsa, Qlavaski Mladen Csurog, joszity Angela 
Mari no Schwalm Jakab Szeghegy, \’as Péter 

l get Petkovfts Manojlovits Mana Szttamás, 
■ k.ailuii a iis Zsárkii Kula, Pogány István Bács- 

SvIlinél Nandui Vaskút 1(1(1-HX) K.

Kinevezés. Kamjonkai legifj. Szemző István 
főispán, Fodor István gombosi m. kir. hatáis/.éli 
reddörsvgédfogalmazót közig, gyakornokká ki- 
nvvezte és Hódságra rendelte szolgálatra.

Haláleset. Popov its Aurél, nyug. kir. fö- 
iigyesz-helyettes, a zombori kir. ügyészség volt 
vezetője, március l-én este szivszélhiidés küvet- 
kezlébeti, hirtelen elhunyt. Holttestét márc. 3-án 
délután beszentelték és Aradra szállították, ahol 
a családi sírboltban hely ezték örök nyugalomra.
A megboldogult csak pár héttel ezelőtt vonult 
nyugalomba, de a hosszas közszolgálat után 
valóban jól megérdemelt pihenés! csak kis ideig 
élvezhette. Tragikus sorsa mindenfelé mély rész­
vétet keltett.

Postaügynökség Dubokán. A temesvári 
mk. posta es távírda igazgatóság közhírré teszi, 
hogy Bácsbodrogvárntegye Duboka vasúti állo­
másiul március l-én postaügynökség lép életbe.

Zenta. Krdekes esküvő volt Zentán. Özv. 
l odorite Kovács Klára S2 eves asszonynyai es­
küdött orok hűseget Pákóci István lil éves föld­
műves.

Topolya község képviselőtestülete f. hó 
.l an tartott rendkívüli közgyűlésén Fekete Ktulre 
aljegyzőt választotta meg szótöbbséggel a község 
jigy/öleitek. Fekete Ktulre 12 év előtt Kulán 
volt segédjegyző es sokan előnyösen emlékez­
nek az uj topolyai jegyzőre.

1 lirek
A kulai március 15-i ünnepély sorrendje:

1. „Krasznahorka Büszke Vára" énekli az. 
Iparos Dalárda.

2. Hazafias szavalat előadja Kukity László 
könyvelő űr.

3. l'nnepi beszed magyar nyelven mondja 
Dr Scli ck Károly ügy véd űr.

4. l'nnepi beszéd nemet nyelven mondja 
Dót; György káplán űr.

5. Vándordal énekli a Kulai Dalárda.
b. Hazafias szavalat előadja Hahn fózsej 

adótiszt űi".
7. Himnusz.

Egy gazdasági alkalmazott niegjutal-
mazása. I hó 8-án d.e. 11 órakor Kula község 
képviselőtestülete dl Buday Pál főszolgabíró 
elnöklete mellett rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya Pavlakovits József gaz­
dasági alkalmazott megjutalmazása volt. Neve­
zett 33 év óta szolgálja hűségesen gazdáját Nagy 
János kulai földbirtokost. Gróf Serényi'Béla föld- 
mivelesiigyi minister 1(X) K jutalommal és dísz­
oklevéllel tüntette ki n'híi munkást. A közgyű­
lésén Kersch Mihály rk. plébános magyarul, dr. 
Hilkene Lajos ügyvéd németül es Kugler Béla 
jegyző szerbül beszéltek és a munkaadó és 
munkás közti jó viszony és az odaadó hű munka 
megbecsülését fejtegették. Végül dr. Buday Pál 
főszolgabíró intézett’rövid beszédet a kitüntetett 
munkáshoz, es átadta neki a diszoklevelet és a 
UK) K jutalmat. IJgy az illetékes hatóságok, a mi- 
nisteriumok valamint a társadalom készséggel 
elismerik es méltányolják a hűséges alkalmazot­
tak, ipari es gazdasági munkások, egy helyen 
kitartó, becsületes tevékenységét, mely akármily 
kis térre szorul is — megbecsülendő. Pavlako­
vits Józsefnek kijutott ebből a megbecsülésből, 
melyre hűségesen rászolgált.

Hangverseny Kulán. Mészáros Sándor 
szabadkai cigányzenekara, külföldi útjáról vissza­
térve, Kulán a Kászinó-szállodában, vasárnap 
9-én este 8 órakor hangversenyt tart. Közben 
dunai halpaprikás lesz tálalva.

A Kulai Takarék és Hitelintézet R-T.
e hó 2-án tartotta évi rendes közgyűlését a rész­
vényesük élénk részvétele mellett. Miután sztapári 
Pécsei Kde dr. az intézet igazgatója jelentette, 
hogy a közgyűlésen az alapszabály szerinti szám­
ban a részvényesek megjelentek, egy ben felkérte a 
részvényeseket, hogy kebelükből közgyűlési el­
nököt válasszanak a közgyűlés vezetésére. Erre 
egyhangúlag Mezey Zsigntond kir. tanácsos vá­
lasztatott, kinek elnöklete alatt az egész tárgy­
sorozat helyeslöleg tudomásul vétetett és hatá­
rozattá emeltetett. A 2 megüresedett választmányi 
tagságra Löwy Adolf és Andráska Mátyás részvé­
nyesek választattak meg. A közgyűlés befejezése 
előtt elnöklő kir. tan. az egész közgyűlés óhaja 
szerint üdvözölte dr. Pécsei Ede igazgatót a ma­
gyar nemességgel történt kitüntetése alkalmából. 
A közgyűlés zajosan éljenezte a kitűnő igazgatót. 
I)r. Pécsei Ede megköszönve az ovációt, kije­
lenti, hogy kitüntetése ő reá újabb terheket ró, 
mert meg hatvány ozottabb munkára kötelezi es 
serkenti, es Ígéri, hogy minden téren sokkal in­
tenzivebb munkát kivan kifejteni mint eddig es 
kéri a közgyűlés támogatását. A nagy tetszéssel 
fogadott szép beszéd után dr. Holländer Dávid 
indítványára Mezey Zsigntond kir. tanácsosnak 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott a közgyűlés 
vezetéséért. A közgyűlés befejezése után sztapári 
Pécsei Ede dr., a Kaszinó-szálloda vendéglő- 
helyiségében vendégül látta a takarékpénztár 
igazgatósági, felügyelöbizottságí, választmányi 
tagjait és tisztviselőit. Puhalák Gáspár, az inté­
zet pénztárnoka, mint legidősebb tisztviselő igen 
sikerült beszédben méltatta dr. Pécsei Ede igaz­
gatói működését. A zajos éljenzéssel fogadott 
felköszüntüre dr. Pécsei Ede érdekes visszapil­
lantást vetett régmúlt időkre, amikor ö mint fiatal 
emberes kezdő ügyvéd Puhalák Gáspárral egye­
temben a kulai „Népkör“ ügyeit rendezte és az 
egyletet felvirágoztatták. (Dr. Pécsei Edének ez 
időbeni kezdeményezésére vezetheti» vissza a 
március 15-nek az állandó megünneplése is.) 
Az úrbéresek ügyében is együtt munkálkodott 
vele Puhalak Gáspár, ki mint intézeti pénztáritok 
az alapítás óta híven és pontosan teljesíti köte­
lességet. Dr. Pécsei Kde érdekes beszédét a pénz­
táritok éltetésével fejezte be. A táisaság az esti 
órákig maradt együtt.

A régi kulai ispánsági épület — a rk.
hitközség tulajdonában. A m. kir. földmivelés- 
iigyi ministerium értesítette az aradi ni.kir. jószág­
igazgatóságot, hogy hajlandó a kulai volt kincs­
tári ispáni lakot 34020 koronáért a kulai rk. hit­
községnek árveres mellőzésével becsáron eladni, 
oly teltétel mellett, hogy, — mint kérték is -— 
az. oly leányiskolának felállítására szolgáljon, 
melyben a leányok, felekezetre való tekintet nél­
kül, magasabb kiképzésben részesüljenek. Az 
iskolaszék f. hó 6-án tartott gyűlésén egyhangú­
lag elhatározta, hogy a kincstártól az ispánlakot 
a jelzett árban megveszi es a szerződés meg­
kötésévé! es aláírásával az elnököt bízta meg. 
Régóta húzódó ügy nyert igy befejezést. A gyű­
lésből I2tagu bizottságot küldtek ki, mely a 
módozatok felett határoz s hogy a vételár hon­
nan nyerjen fedezetet; továbbá hogy milyen leány 
iskola legyen az uj intézet. Reméljük, hogy a 
bizottság mihamarább összeül es határoz. A 
gyűlésen jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott báró 
Vojnits István v.b.t.t. országgyűlési képviselőnk­
nek es dr. Csernoch János hercegprímás, volt 
kalocsai érseknek buzgó és sikeres közbenjárá­
sukért.

Halálozás. Súlyos csapás érte Halász Já­
nos kulai Hungária vendéglőst es nejét. Legidő­
sebb szeretett jó leányuk : Hermin, férjezett Pi­
thily Mátyásné, hosszas szenvedés után 24 éves 
korában, boldog házasságának 3. évében elhunyt 
Szentesen. Szülei, testvérei, férje és kis fia gyá­
szolják a korán elhunytat. Temetése e hó 7-én 
ment végbe Szentesen igen nagy részvét mellett. 
A melyen sújtott család iránt általános a részvét.

Tanítónő választás. A kula-belapusztai 
községi elemi iskolához tanítói állásra hirdetett 
pályázatra idejében csupán egy kérvény érkezett 
a községi iskolaszék elnökéhez Mezey Zsigntond 
kir. tanácsoshoz Kz a pályázó Kandier Berta ló 
éves zombori illetőségű jeles képesítéssel bíró 
tanítónő, akit e hó 4-en meg is választottak ezen 
állásra. — Elkésve érkezett Dzsunya Mária ke­
resztúri származású felsö-magyarországi tanítónő 
kérvényé es igy az figyelembe vehető sem volt.

A Magyar Gyermektanulmányi Társa­
ság március 16— 19. tartja meg Budapesten az 
első kongresszusát, mely nagyszabású es magas 
teljesen tudományos alapon egy beállított munka­
rendjével egesz hazánkban es a külföldön is ér- 
uuklüilvst keltett. Liz a kongresszus egyúttal 
gyermektanulmányi kiállítással lesz kapcsolatban, 
mely kiállításon reszt vesz az óverbászi állami 
kisdednevelu intézet is ezzel a két tétellel - 1 A 
kisded ösztönszerü vagyis egyéni nevelése 2 
Az ösztönök átöröklése. A kongresszus bezárása 
8-‘in este lesz es az utána következő demon- 

stracii’k, a lélektani kísérletezésre szolgáló esz- 
kozuk. valamint a kiállítás egyes csoportjainak 
a különös bemutatása vs magyarázása. Az ovo- 
dai alkotó munka csoportjának magyarázásával 
lakacs-Berenyi Ilona óverbászi áll. vezető kisded- 
nevelő van megbízva.

• l>i n reme volt a tulajdon alattvalóinak 
i g"i"g és -./.lav népnek. Drinápolyhól 
■•'"kra 1 rabló-hadjáratokra, amelyek 

i!"k -/einedo fértiak hekatombája, rab- 
"iívT sirankn/asa járt. Kkkor 

'u l" I egy ismeretlen, vagy mar rég 
"i t elő, a pi »gaiiy tatai sag. Timur 

-é ön y ta) síkon tönkretette Ba 
i i I 1402 ben. Európa főlléleg- 
k. hogy vege a török veszedelem- 

: ■■ .ö-m pei 1 »sszeiognak ebben a val-
u. amikul a torok összetörve luxért,

! a el,mull cs Bajazid fiai közt veres 
' volt akkm örök re leszámol 

v 1 X Ili i I ko/el Kelet V veszedelmével. |)e 
1 /elállás, a céltudatos politika e 

a I a p úgy hiány /olt, mint később meg- 
nny iszol, ha a tonik belső gyengesége rést tárt föl 

<lk.ilm.it .ul it i.i. hogy a megtámadottak meg- 
!, -xx : ' rátörjenek s/oningatójukia. 

Bajazid legtehetségesebb fia, I. Mahmud, 
k'l|-nil kinto politikájával kigyogyitotta a 

: a Ih-Isó villongás ütötte sebeket. O 
■ V' pell illette a s/ultanatus székhelyet 

íz a/si,u IP iiss/.ilxil Drinapolyba. Akkor kapta 
gvaiiii tivánis a torok í.drellvell nevet es 

*' V ,il '/okkal a pompás palotákkal, melyek 
< uj ji h ntösége színvonalára. A görö 

1,1 "'kmt elhúzódtak a varosból és beljebb 
" 'Hak a Inzanvzi biiodaloinha. Drinápoly cuc- 
vlll"l"k" 1 lett. kiilso kepe megváltozott.
, . 111 * '' v,|"k hatalom égiszén tölncsudott

" 11 pus/iita . okozta kórjából, körültekintett uj 
Gnixvn es s,„la toglalta el a közelségbe eső 

: lep. ku Kiesett l ess/alonike (S/a-
"'■l| ,lll"l V4vk»»r Marcus Tullius Ciceró, a nagy 

'lEunfciti nyögte volt a szam- 
,'V ,V Gesell,Segen, kegle aztán hosszú es irto- 
AI ;; kig,v len őst mm Illan a toroké lett maga 

"'/I..litmus/ varosa. Drinápolybol 
1 11 E’3. március havában a hódító .Mali­

imul rettentő hadával és még rettentőbb dühé 
vei, hogy a gőgös Paliologot kiszorítsa utolsv 
legféltettebb, legbüszkébb erősségéből. Knnstan 
tinosz császár vitézül harcolt és fővárosává 
együtt életét is elvesztette.' Mohamed elvadul 
katonai kíméletlenül rombolták*« ritka mtiemlé 
ki kel, a klasszikus stilii templomokat és palotá 
kát s ha féktelenségüknek a szultán nem szál 
határt, romba döntik a Szent Bölcseség csodá 
latos templomát is. A Hagia Szófia, török mécsé 
lett. \ bizánczi császárok felséges otthona a szül 
tán palotája. Mohamed elhagyta Drinápolyt é 
átköltözött Sztambulba. De nemcsak maga vál 
toztatta meg lakóhelyét, hanem az előkelő mu 
zului,unokát is áttelepítette az aranyszarv mellt

Drinápoly másodrendű provinciális váross 
lett. de megtartotta sokáig stratégiai fontosság; 
es megtartotta helyet a szultánok kegyeletében n 
A nagy Szolimán építtette a város díszéül Szi 
nannal. a mesterrel, gyönyörű mecsetjét, amely« 
II. Sz.elim alatt fejezett be a művész.

I s mind a mai napig Adrianopolisz egyik 
az európai Törökország legfontosabb pontjainál 
A vergődő, vunagló török népet c városhoz 
innlt dicső emlékei és a jelen iegvitálisabb érdi 
kei csatolják Csoda-e, hogy heteken át alkudi 
zott, vitázott, könyörgött, fenyegetődzött megtol 
t ás; tért ?

\ török nép ismeri jól a maga történet 
es tudja azt is, hogy a história eseményei trag 
ktisan megismétlődnek. Hatodfél évszázaddal v, 
előtt elesett Hadriaiiosz városa. S nem egésze 
száz esztendővel később osztozott sorsában Kot 
stantinosz varosa. X sorrend elkerülhetetlen vej 
z.etszei iiseggel meg van állapítva. Ks a mi gyo 
san élő korunkban a kel tragikus esés idökö; 
nem log még ilyen hosszúra sem kinyúlni. I
ma azért lagaszkodik a török Drinápoly hoz, ltot
ne legyen kénytelen kifosztva, koldusként, szí
gyenszemre lemondani Konstantinápolyról.



A gyümölcsfák kártékony hernyóit az
1894 XII. t. c. 50 §-a értelmében a minden bir­
tokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, 
legkésőbb március végéig irtani. De minthogy 
egyes hernyófajok már március végen rágnak és 
elszélednek, célszerű volna, sőt szükséges is, 
hogy mindenki a hernyózást már március elején 
befejezze, mert március végén a fán maradt üres 
hernyófészkek leszedésével a gazda, már tulaj­
donképen célt nem ér. Aki nem tisztítja fáit a 
hernyófészkektől, azt fel kell jelenteni. Az irtási 
kötelezettség kihirdetése, az ellenőrző szemlék es 
a mulasztások esetén való eljárás részletei tekin- 
tében a községi (városi) közegeknek az 1911 évi 
5000 szánni F. M. körrendelet rendelkezéseit kell 
végrehajtaniok. — Emlékezzünk csak vissza a 
múlt évi sok lepkére’! Ha nem hernyózunk ide­
jében, az idén még!több kártékony rovarunk lesz, 
de gyümölcs annál kevesebb.

Választók névjegyzéke. A beliigyminister 
elrendelte, hogy a jövő évi választói névjegyzék 
a régi törvény alapján elkészítendő. A jövő évre 
szóló névjegyzék összeállításához a rendelet ér­
telmében e lió első napjaiban hozzá kell látni.

Romlott takarmányrépamag. A múlt 
nyári és őszi szakadatlan esők okozták, hogy 
a répamagot a legtöbb termelőhelyen nem hittak 
szárazon betakarítani hanem ott csírázott ki a 
földjén. Az ilyen mag sohasem fog répát teremni; 
mert nagyobb részben ki sem kel, s ami kevés 
még kicsírázik, az sem bír elég termöerélylyel, 
hogy rendes répát fejlesszen, hanem ujjnyi vé­
konyságú gyökeret fejleszthet csak. Ember em­
lékezet óta még soha sem került annyi megbíz­
hatatlan, gyengén csírázó es kevert répamag for­
galomba, mint az idén. Gazdáink helyesen fog­
nak cselekedni, ha répamag beszerzése alkalmá­
val a legszigorúbb írásbeli jótállást követelik az 
eladó részéről csiraképesség es fajazonosság te­
kintetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem 
előtt ezen óvatosságot, ott azt kockáztatja, hogy 
az állat tartását katastrófával határos bajok ér­
hetik. Amint egyébiránt halljuk, a íöldmivelés- 
iigyi ministerium szintén készül állást foglalni 
ez ügyben.

Az iskolák a tüdőbetegekért. A József 
királyi herceg sanatorium egyesület szép felhívást 
intézett a városok tanítóságához, melyben a kö­
vetkezüket mondja. Mint a tavasz első hírnöke, 
száll évröl-évre az egyesület felhívása az isko­
lákhoz, kérvén, hogy álljanak szolgálatába a sze­
gény szenvedő tüdőbeteg segítésének. Őszinte 
vágyunk, leghöbb óhajunk, hogy kedves legyen 
a mi tavaszi esdeklő kérésünk is. mint az első 
fecske megpillantása és mindenki, akihez eljut 
ez a kérő szó, érezze azt a szent kötelességet, 
amely a közjó ápolása terén minden emberrel 
közös. A József kir. herceg sanatorium egyesület 
nagy elszántsággal, emberfelettitmunkássággal im­
már 10 esztendőnél több idő óta áll oda gátnak 
a kór pusztító áradata elé s építi nagy védelmi 
müveit: a gyulai József sanatoriumot, a debre­
ceni Augusta sanatoriumot, a marosvásárhelyi, 
hatvani, lévai, kassai, érsekujvári, nagykanizsai, 
békéscsabai, nagyszöllösi, eperjesi és dévai tüdő­
beteggondozó intézeteket. Ez intézmények jóté­
teményeit élvezik az ország minden részen, azért 
kéri az Egyesület a tanítóságot, hogy március 
17 és 29-ike között tartsanak iskolai gyűjtést, 
melyet a közoktatásügyi minister meleg leirattal 
szintén kér. A gyűjtött összeget küldjék be az 
egyesületnek (Budapest IV. Siitő-u. ti.) — Meg 
vagyunk győződve arról, hogy a szép felhívás­
nak meg lesz a maga foganatja és az iskolák­
ban szépsikerü gyűjtést rendeznek, amit már 
hálából is megtehet a tanítóság, hiszen az Egye­
sület gyógyintézetében 283 tanító és tanítónő 
talált eddig halálos bajában gyógyulást. Mind­
nyájan egyért és egy mindnyájáért!

Szeged. Az óriási kiterjedésű szegedi ta­
nyákon eddig nem volt posta, úgy hogy napokig 
tartott a levélváltás. Ezen az állapoton segített 
a kincstár, mikor a tanyákon postahivatalokat 
állított fel, melyek már megkezdték működésűkét.

A földmivelésügyi minister értesítette 
Szeged város polgármesterét, hogy Szegedet je­
lölte ki a második méhészeti kerület székhelyéül 
és ezzel három megyének, Csongrádnak, Bács- 
bodrognak és Baranyának méhészetét Szegeden 
centralizálta.
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Minden okos, takarékos háziasszony ; 
jcsak ezt a matátakívét haeználja .

59H0 sz. 1912. KULA községétől

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Kula község áltál a Belapusztán építendő 
egy tantermes és tanítói lak építési munká­
latainak biztosítására ezennel Írásbeli es szóbeli 
engedményes versenytárgy das hirdettetik.

Az. építési költség í 7342 k 98 í-ben van 
előirányozza, melynek 5 at ajánlattevők kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a 
versenytárgyalás megejtő- előtt Kula közs - 
pénztárába befizetni es az erről szidó igazoló 
nyugtát az ajánlatokhoz n.eilekelni tartoznak.

A 83000 907 sz. B. M küzszállitási szabály - 
rendeletben foglalt intvzk tlesek az előirt minta 
szerinti ajánlatok készítést is felszerelése feltét­
lenül megkivántatik es a szabályrendelet intézke­
déséi szerinti iparosok ér vállalkozók vehetnek 
részt a versenytárgyaláson az építési anyagok 
szabályszerűit megkívánható helyről való szállí­
tásainak betartásával.

A munkálat együttesen egy vállalkozónak 
fog kiadatni, fenntartatván a község ama joga. 
hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül 
az ajánlati összegre szab; dón választhat.

A vállalati szerződés a községre nézve vsak 
felsőbb jóváhagyás után. ellenben a vállalkozóra 
nezve azonnal kötelezővé válik, a jóváhagyásig 
a többi ajánlattevő is ajánlataikkal kotele/ettsee- 
ben maradnak, vállalkozó köteles az építési mun­
kálatokat a szerződés jóváhagyása után azonnal 
megkezdeni es a munkaátadás napjától számított 
15 hét alatt teljesen befejezni es a kikötött p.. 
n ál ék alatt a községnek kifogástalanul átadni.

A vállalati összeg 3 egyenlő részben fog 
kiutaltatni es pedig az első részlet a falegyen 
után. a második részlet, mikor az. épület tető alatt 
lesz, a harmadik pedig a felülvizsgálati részlet 
visszatartása mellett, az épület teljes elkészültükül

Vállalkozó egyévi (1 év) jótállásra köteleztetik, 
bánatpénze a jótállási év letelte után megejtendő 
utófelülvizsgálat eredményéhez képest kamato- 
sitás nélkül lesz. kiutak anyuzva.

Egyéb feltételek az általános es részletes 
feltételek értelmében lesznek betartatniuk.

A versenytárgyalás Kula község tanácster­
mében 1913 március 25-én d.e. Itt urakor fog 
megtartatni, mely alkalommal 1913március 25 én 
d.e. 9 óráig beérkezett ajánlatok (zárt) felbontatnak 
a később érkezettek figyelmen kivid hagyatnak.

Árlejtési feltételek, tervrajz es költség elő­
irányzat es műszaki leírás a jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt betekinthetek

Kulán, 1913. március 7.
Kugler Béla Zimmermann Miklós

jegyző 1-2 bíró

Értéktőzsde
Budapest, 1913. miire. 8. 

A Központi Merkúr hunküzlet AUF.tt OF.ZSÖ Bu­
dapest V. Kálmún-utca 27. jelentése

A hét első felében az árfolyam képződés további 
javulást mutatott fel, minthogy a politikai helyzet ked­
vezően alakult, késeibben azonban a pénzpiac nehez 
helyzete az. árakat nyomta es különösen a közúti vasul 
részvények erősebben csökkentek, mert az elhatározott 
tökefelemclcs következtében sok áru került a piacra.

4 százalékos magyar koronajáradék 83.85
Magyar hitel részvény 821.50
Magyar bank és kereskedelmi r. 5*41.50
Magyar jelzálog bank részv. 434.-
Pesti magyar kereskedelmi bank r. 3590.
Bpest közúti vasút részvény 656.50
Rpest városi vasút „ 368.50
Salgótarjáni kőszén „ 752.-
Rimamuránvi vasmű „ 720.—
Uanz-Danubius gépgyár „ 3540.

■ PESTEN GABONAÁRAK KUUAN
Búza
Zab
Tengeri

11.49 I Búza 1030
9.37 I Zab 9
7 44 Tengeri 6.30

Jó házból való ügyes fin
Stern Simon es Fin
röfös, rövidárit ás főszer üzletiben 
BAJSA (Bácsin.) i

Janónál felvétetik. 
Zöldkert-vendéglő, Kulán

nyári és téli helyiséggel, 
a Ferenc-csatorna partján, sétatérrel
ellátva eladó
vagy 1913 ápril 24-tól bérbeadó. 
Bővebb értesítést ad

2-3 öav. Zeiss fifié/né, Kula

A cservenkai Cukorgyár
vezetősége, Cservenkán

keres egy portást
aki a magyar, német, szerb nyelvet bírja 
Az állásra erőteljes, egészséges, kiszolgált 
altisztek pályázhatnak; olyanok, a kik a 
csendörségnel szolgáltak, előnyben része 
sülnek.

Sö7 tkvi 913

Utóajónlati árverési hirdetmény

Kulyancsity István w..ivliajtat mai Nik > I i t > 
Cvela wgrvli jtást s/vnwdvtt • llr i .« • 
ben a kérelem következtében a vegiehajtasi ar\ - 2i•«'•
K tiikvkövetelés, ennek 1912 évi jtilius 's tói i.t;• 
százalék kamatai, HX) r\ Nu t perbei*. 11 K NO t vva; 
hajtási, már megállapított es a meg telmvi ii., nd- > 
segek kielégítése vegeit az I sSl I \. tv. 144 < - a aI>: i\i•»■ ; 
es a 14(3 §-a értelmében az újvidéki k; tó; ven 
mint tkvi hatóság területen iev* az m zi u.. :n 141 
betétben AI 1 -3 sor 239 1 b, 239 2 b , 240 i;rsz - Ni
kolity Cveta tulajdonául felvett jo>zág e /1.• 77o * - • 
ezennel megállapított kikiáltási árban v rendelte! ik.

Ezen árverés megtartásara határidőül 1913. maré. 
!5-ik napjának d.u. 3 órája Urszentr.au községháza 
hoz tűzetik ki es a foganat* -mi. v tt !!• 1
táv bírósági végrehajt ó kiküldetik.

Árverési feltételek
Ezen árveresen a fent körülírt ingatlanok a kiki 

állast áron alul el nem adatnak.
Árverezni szándékozok tartoznak az ingat 

árának lösz 
az 1881. I X. U i
1 SNl II ov. 1-én 3.;,;;: sz a kelt : az ! ’ér­
délét S. §-ban kijelölt óvad ‘kkepv k.ku !• *11 >
letenni, avagy az INNI I X te 17t; - , er, *;uu ! • -
natpénznek a bíróságnál eloleges ellielyeze.>•• • '.el ­
tolt szabályszerű elismervenvt atszolga tani;

Újvidék, 1913. felír. 2.
VI KI V

Hirdetmény.
Miután a »Kisbéri első önsegélyző 

szövetkezet« teljes

felszámolását
kimondotta, ennélfogva felhivatnak mind­
azok, kiknek ezen szövetkezettől valami 
követelésük van, hogy azt ezen hirdetmény 
harmadszori közzétételétől számit* ü hat
hóna fon belül alulirt igazgatóságnál 
okútól nyila g igazolva jelentsék be. mert 
a később jelentkezők figyelembe nem 
fognak vétetni.

Kisker, 1913. február 20.

Kral ELSŐ ÍISE6ÉL9ZÍ SZOtiElÜEI
Brücker Kervs/tuly 

felszámoló ivi/ipu ,
Schmidt jakai 

St. igele Sámuel
2 felszámoló igazgat* sági tagok

Üsstopánban
(Somogy \ ni.) 500 magyar hold prima

birtok nyilakkal
és onstlnsttoi épületekkel
együtt eladó.
Ugyanott

l70nntoynrhűld birtok is uhuit)
Bővebb értesítéssel szolgál 
a tulajdonos
Fii/f IApót és Samu a 
Kaposvár

Bérbeadási hirdetmény.
A killái gór. kel. s/orl eevlia i 

tulajdonához tartó/*'', jelenlét.' t'eisel //.-
détr úr által bérbe hirt n tef/io : 191
március 9-én d. u. 2 órakor fog n ■ r 
kel. iskolahelyiségben, árver, s utjai:, i'O 
október 1 -töl számítva, 3 évre. !, . 3, 
bet Ígérőnek bérbeadatni. Miről érdekeltek 
ezennel értesíttetnek.

A kulai gör. kel. egyházközség 
2 Elnöksége

Bácsszentiváni Fatelep Ttizifaosztálya Bácsszentiván
mindenféle száraz tűzifát waggononkint szállít előnyös árak mellett. Ár jég > / kel kívánatra 

küld.



Dim tátil has a MeilX asszony hoz Nagy választékban: Csipkék, ruha díszek, I-icndü fűzők,
- ~ férfi és női fehérnemüek, nyakkendők, keztyűk, zsebken-

J/y oxanor "Jeftd, Kitin (Steill gépk. házában) dők, harisnyák; pamutok; férfi és női szabó kellékek

^aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

í Takarékpénztárak! Egyletek!
K I itograf. részvények, betétkönyvek, fö és segédköny- 
f \vk, irodaberendezések, olcsóbban mint a fővárosban
▼

Berkovits Márk, Kula (Telefonszáma 14)

Bérmentes
szállítás!
rm TTTT

Kereskedők! aa iparosok! i
Nyomtatványok a legszebb kivitelben, a legjobb pa- * 
píron, a legolcsóbban, néhány nap alatt szállíttatnak A

, \l.l|)in .1 IS7'>
*T

Villamosüzem
▼
▼

TTVmTTVTTVVTTTTTTmmmTTVTTTTTTVTTTTTfTTVTTTmmT

I Liszer és csemege kereskedés Prágai Festék, lakk-árúk gyári lerakata
Teák ! Sajt különlegességek! Kochefort! sonka kilója 6 K Asztalosoknak és mázolóknak külön árkedvezmény !

C5AN5ZKI ÉS GRÜ1TY KULfl |fl JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÜZLETHÁZBÁN)
ií,f?„f„TTT1'rT,TTTr„T„TTTTTTTrTT?TTTTTTTTTTT?TTTT ▼*▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Angol és magyar wjr 'ti , < / .

szövetkülöDlegességekba, KePkereteseketki 1 vázati hirdetmény.
gyorsan végez Jurszik Janos cég Kula

,i I községben lemondás foly- tavaszi férfiöltönyt, felöltői, készít a logkénye- 
i-:,üresedett lovasrendőri állásra sehb ízlést is kielégitöleg .... ....... .....

■ i/.ii : hirdetünk. ... . , . , Tavaszi divatszövetek
Pályázati kérvények 1913. március >rem r l ch r fér),szabó, hűin

/«istával színiben megtekintésére tisztelettel meghívja25-ig lulimti községi elöljáróságnál nyúj­
tandók he. "

javadalmazás évi 600 K készpénz, Legújabb

ló,elszercl6s ' MINTA RAJZOK
Cserveiika. 1913 február 26. Stein Ignác

Borovszky íven Stefan József szoba és cimfestönél
Kula < Sz t I.ti szín utca)

Pongrács A. Sándor

Szövetraktár

RISfHOF FFRFNP7 Tex JÉmos és fiaiTemesvári vásár-hirdetés. LM JU 1 1 I LI LIÜL épület és büforaszíalosok
Az uh: Szent joz.set országos vasár f. évi terns zabo-üzlete $\ulan r

március 13-tól bezárólag március 17-ig tog
megtartatni

.Wimienfele allat felhajtása az orsz. vásárra
március 13-tól, csütörtökön reggel 5 órától
kezdve meg vall engedve.

Ti-mesx un itt, lói3 február 4. f > ■ 1.. i • i . i
\ városi lokapitánysagtoi * ti 1VclZclti hirdetmény. ifj. Abel József angolszabó

BEE FERENC, lohapilang A Temerin községnél üresedésben lévó KUUA (a kir. jbiróság átellenében)

4<>f>2 s/.. 1U13

IFJ. KOVACSd.l.KULA
Férfi, női es gyermekeipészet

... JML

g***mm- . .. *..- .

Süli

nemes gyümölcsfa
sima és gyökeres SZÖlÖVBSSZÖk

o*"V*

ári szabósága
KIT. A (Ferenc József téri bérpalotában)

Magyar, aggul es shot gyártmányú szovetujúonsagoli nagy ral

KUUA Deck Ferenc utca 1336 
Kászitimk hali, vnvdW), uris/i h;i, kony \ t.ir-szvkrén v. 

üzleti állványokat síh.
Rajzokkal és árajánlattal szívesen szolgálnak.

Öltönyök mér-

községi
segédjegy zöi-anyakönyvvezetö 

helyettesi és 
4 községi irnoki állásra

1913. március 25-i határidővel pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázni szándékú- tek utBn d,va~ 
zókat, hogy minősítésüket igazoló ukmá- tos k,v,telben 
nyokkal felszerelt kérvényüket a fenti határ- 30 K kezdve 
időig hozzám annál is inkább nyújtsák be, 
mert a később beerkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

Az egyes állások javadalmazása’a kö­
vetkező :

A közs. segédjegyző-anyakönyvvezető 
helyettesi állásnál, előleges havi részletek- r- _ _ _ _ 
ben kiutalandó 600 K fizetés, mely a közs. r Q a O n 
pénztárból veendő fel és 1000 K állam- munkQ

Cipói1: OOPIjíOlítara segély, megegyezés

két községi irnoki állásnál egyenkint '“’’‘"n
előleges havi részletekben kiutalandó 1440 ‘ osz '
K fizetés éS k,v,telben

két községi irnoki állásnál egyenkint 
előleges havi részletekben kiutalandó 1200
K fizetés. mmmmTTmrmmmmTTm

Újvidék, 1913 február 20. — ,, . . ,
TKKXKA saiilf; hiró jD P0 Dd P6 D U 6117] 6 D 6 I

--j s/ ](IV? méret után — mindenki meggyőződhetik, hogy

Treuer Karoly Él1^81 *"3ye,,nnek
KULfl DEAl< FERENCZ utcaPályázati hirdetmény.

Kishegyes községben megüresedett cipő-árui
rendőrvezetői és egy gyalogrendőri csinos kivitelnek, kifogástalan minőségűek és 
állásra 1913 március 12-i határidővel pá- formájukat mindvégig megtartják

lv,M ■' i’M',til"k- Win iHitM teiinii tim mi menetiA rendőrvezető javadalmazása havi 
utólagos részletekben fizetendő évi 800 K, 
a közrendőré 600 K.

A fegyverzetet és ruházatot a község 
szolgáltatja.

Kishegyes, 1913 február 24.

Ir V

cozmoso
I.tmbck Pál

i jegyző

fehérnemű és vegytisztító intézet 
('sémii: Penns a kir. jbirósággal ételiemben

hiró SZÓTÉR ANTAL

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, könyvnyomdájában, Kuldn, Telefon 14


